

老将庞伟全运“收枪”

从容与平和，或许正源自大风大浪的锤炼。从北京奥运会上的“黑马”“小将”，到如今在全运会赛场上频频被年轻人唤作“大叔”，13年如白驹过隙，一晃而过。岁月流转了年华，抹去了青涩，但消磨不掉一位神枪手的执着与热爱。

率先击发、率先完赛，名将庞伟在第十四届全运会上的最后一战完成得颇为利落。打完最后一枪，他坐在队友姜冉馨身后，静静注视着“大侄女”的表现。轻推眼镜，偶尔抿一口水，平静如常。

全运会往往比国际比赛更激烈、更难打，这句话在16日的射击赛场上再次应验。庞伟、姜冉馨，这对东京奥运会上的冠军组合，在10米气手枪混合团体资格赛中被淘汰出局，爆出“大冷”。赛后，本场表现欠佳的姜冉馨情绪低落，匆忙离开。

庞伟则显得平和一些，姜冉馨正在经历的，他也曾经历过。

“今天比赛我打得还算正常水平，很遗憾没有进入到下一轮。队友发挥不是

太理想，但这都很正常，毕竟是年轻运动员，从奥运会回来时间很短，有一些波动，也都是运动员成长过程中必经的。我觉得尽力就好了。”与记者交流时，他对年轻队员的关爱溢于言表。

多数人认识庞伟，始于2008年的北京。其实，他是一位“出道即巅峰”的选手，早在2006年，首次参加国际大赛的庞伟就拿下世锦赛冠军。两年后他在北京成功问鼎，迎来人生的高光时刻。此后他又与杜丽组成了中国体育界令人羡慕的奥运冠军夫妻，可谓赛场内外的人生赢家。

2016年在里约斩获一枚铜牌之后，早已功成名就的庞伟一度淡出了国家队。他也曾尝试转型做教练，但考虑到国家需要和项目发展，还是决定再拼几年。在东

京，他与小自己14岁的姜冉馨组成“叔侄组合”，一举拿下金牌，也在和杜丽的家庭奥运金牌大战中，战成2比2平。

射击是一项孤独的运动。一人立于靶前，十数年如一日，在与自己的心理、身体、动作细节反复“缠斗”中完成技术的升华，用一声声清脆的枪响，打出人生的节奏。比赛过程中，环境、身心、状态的“差之毫厘”，都可能引发比赛结果的“谬以千里”。能在这项运动中长期保持顶尖水平，庞伟付出的艰辛，常人难以想象。

来西安出战全运会，对他来说就殊为不易。“从东京回来，有21天的隔离时间，切换到全运会模式的备战时间很短，也没有系统恢复，自己的状态不是很好，走上赛场的时候就很清楚可能会遇到很多问

题。”他坦言，这次比赛打得很艰苦，但自己始终没有放弃。

执着终有收获。14日，庞伟领衔河北队拿下男子10米气手枪团体冠军，用他自己的话说，“对省里、对国家、对自己的项目都有了一个交代。”

16日的比赛结束后，庞伟完成了自己在本届全运会上的所有比赛，踏上归途。

“从国家层面来讲，射击项目的传承是具有一定压力的。”已是第五次出征全运会的庞伟，将这块赛场视作后辈成长的必经之路。“希望通过这届全运会，让更多年轻人得到历练，丰富他们的比赛经验，使他们能在自我调控、自我发挥、比赛掌控能力上更强，争取以后能为国家有所贡献。”



庞伟在比赛中

十四运会战报

柔道比赛首日决出5金

湖南选手刘亭全运首秀夺冠

第十四届全运会柔道项目16日在陕西省韩城西安交大基础教育园区体育馆拉开帷幕，当天的比赛共决出5枚金牌。

在女子48公斤级比赛中，来自湖南的刘亭夺得金牌；女子52公斤级比赛中，湖南选手伍阳英夺得金牌；女子57公斤级比赛中，广东的卢童娟获金牌。

男子60公斤级比赛中，北京的刘文志夺得金牌；男子66公斤级比赛中，北京选手马端斌获得金牌。

刘亭来自湖南，这是她第一次参加全运会。刘亭赛后说：“感觉很兴奋，也很紧张。其实比赛过程非常艰难，不断通过自我暗示等办法来缓解情绪，能顺利拿到金牌离不开全队的共同努力。”

羽毛球男单半决赛

谌龙不敌石宇奇

率福建队夺得第十四届全国运动会羽毛球男团冠军的谌龙在16日举行的男子单打半决赛中，以11:21和9:21不敌江苏队石宇奇，无缘决赛。

在14日的男单四分之一决赛中，32岁的谌龙以21:9和21:10轻取安徽队小将董天尧。

谌龙坦言，打了十多天，时间有点长，但是赛制对每个运动员都是公平的，比赛的时间安排非常合理，只是对自己来说会有一些吃力，恢复得没有那么好。

在奥运赛场上集齐金银铜牌的谌龙，在全运会比赛没有一帆风顺。2013年，他止步男单八强，2017年，首轮轮空的他0:2爆冷不敌江苏小将陆光祖，遭遇“一轮游”。

本版文图据新华社



拳击男子69公斤级

湖北队拳手刘伟晋级决赛

◀ 16日，裁判示意湖北队拳手刘伟(右一)获得胜利。

当日，在第十四届全运会拳击项目男子69公斤级半决赛中，湖北队拳手刘伟以5:0的总比分战胜陕西队拳手赛日克·托了吾塔衣，晋级决赛。



七人制橄榄球小组赛

山东队胜内蒙古队

▲ 9月16日，内蒙古队球员杨晓(上)在比赛中接球。

当日，在第十四届全运会七人制橄榄球项目男子小组赛C组比赛中，山东队以50:0战胜内蒙古队。



男子佩剑个人赛

江苏队选手林霄晋级决赛

▲ 9月16日，江苏队选手林霄(左)在半决赛中，以15:10战胜山东队选手徐海钧，晋级决赛。

当日，第十四届全运会击剑项目男子佩剑个人半决赛在天津市蓟州体育训练中心举行。